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H νέα τηλεδιάσκεψη για το θέμα της ανάπλασης του εκ-
θεσιακού κέντρου της ΔΕΘ που θα πραγματοποιηθεί τις 
επόμενες ημέρες είναι  κρίσιμη καθώς θα επιχειρηθεί 
να οριστικοποιηθεί το μοντέλο της τριμερούς χρηματο-
δότησης στο οποίο θα συμμετέχει το κράτος, η ΔΕΘ και 
ο ιδιώτης επενδυτής.  Το θέμα της ιδιωτικοποίησης έχει 
κλείσει απο την κυβέρνηση ενώ θετικές αναμένονται οι 
εξελίξεις και στο θέμα της παραχώρησης της έκτασης 
των 10 στρεμμάτων στην περιοχή της Αγίας Φωτεινής 
για χώρους πρασίνου.  Σε κάθε περίπτωση η καθυστέ-
ρηση ακυρώνει το στόχο το 2026 να γιορταστούν τα 100 
χρόνια απο την ίδρυση της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαο-
νίκης στο νέο εκθεσιακό κέντρο.

Η ΝΔ ανακοίνωσε επίσημα πως θα στηρίξει την επανεκλογή του κ.Κυ-
ρίζογλου στην προεδρία της ΚΕΔΕ. Η γαλάζια παράταξη θα εμφανι-
στεί στις εκλογές ενωμένη υπό τον σημερινό πρόεδρο του ανώτατου 
αυτοδιοικητικού συλλογικού οργάνου.

Με την καθιέρωση της μητροπολιτικής διακυβέρνη-
σης στα μεγάλα αστικά συγκροτήματα να αναδεικνύε-
ται σε ζήτημα αιχμής, επανεκκινεί αυτή την περίοδο ο 
διάλογος για τη διοικητική μεταρρύθμιση.Σε δημόσιες συνεδριάσεις, παρουσία εκπροσώπων 

φορέων αλλά και πολιτών, προγραμματίζονται οι τε-
λετές ορκωμοσίας των νέων δημοτικών αρχών που 
αναδείχθηκαν στις αυτοδιοικητικές εκλογές της 8ης 
και της 15ης Οκτωβρίου. Στους περισσότερους δή-
μους του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύ-
τερης περιοχής της Θεσσαλονίκης οι ορκωμοσίες των 
νέων διοικήσεων θα γίνουν κατά το τρέχον Σαββατο-
κύριακο 16 και 17 Δεκεμβρίου.

Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο αυξήσεων και μάλιστα σε 
ποσοστό έως και 35% στα δημοτικά τέλη που καλού-
νται να καταβάλουν οι πολίτες στον δήμο Θεσσαλονί-
κης, αφού τα δημοτικά ταμεία άρχισαν να στερεύουν 
αφενός από τα μειωμένα έσοδα λόγω της πολιτικής 
ελαφρύνσεων που ακολουθήθηκε τα προηγούμενα 
χρόνια και αφετέρου από αποφάσεις της κυβέρνησης 
και άλλων φορέων που δημιουργούν οικονομικές επι-
βαρύνσεις συνολικά στους δήμους της χώρας.

Δήμος Θεσσαλονίκης: 
Ανοικτό το ενδεχόμενο μεγάλων 
αυξήσεων στα δημοτικά τέλη

Ανάπλαση του εκθεσιακού κέντρου
χωρίς ιδιωτικοποίηση της ΔΕΘ

Συνέντευξη: 
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Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Ενωμένη με Λάζαρο Κυρίζογλου 
η γαλάζια παράταξη στην ΚΕΔΕ

Ορκίζονται οι νέες διοικήσεις 
στους δήμους της Θεσσαλονίκης

Ποιούς επέλεξαν σε θέσεις ευθύνης οι δήμαρχοι 
Θερμαϊκού, Κορδελιού - Ευόσμου, Λαγκαδα, 
Παύλου Μελά και Ωραιοκάστρου

Απόστολος Πάνας
Πρέπει να υπάρχουν ανοικτοί δίαυλοι 
επικοινωνίας με την Τουρκία

Κρίσιμη σύσκεψη για το χρηματοδοτικό μοντέλο

Επανεκκινεί ο διάλογος για τη 
διοικητική μεταρρύθμιση

Κώστας Γκιουλέκας
Η Ελλάδα παραμένει πιστή στις αρχές 
του Διεθνούς Δικαίου και του Δικαίου της
θάλασσας

«Δεν τίθεται θέμα 
ιδιωτικοποίησης της ΔΕΘ»

Για τα έργα υποδομής αλλά 
και την ανάπλαση του εκθε-
σιακού κέντρου μιλάει στην 
«Π» ο υφυπουργός Μακε-
δονίας-Θράκης. Ο κ. Στάθης 
Κωνσταντινίδης κάνει γνω-
στό πως το νέο εκθεσιακό 
κέντρο θα γίνει με ΣΔΙΤ με τη 
μορφή του να ανακοινώνε-
ται το επόμενο διάστημα.

Βαγγέλη
Πλάκα

Του

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Ο Τσίπρας ως στοιχειό



H Kas Security είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών – security ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε το Μάιο του 2005 ως αποτέλεσμα 
της μακροχρόνιας παρουσίας μας στο χώρο της στατικής φύλαξης. Από την αρχή της λειτουργία της , βασικός γνώμονας ήταν η πλήρη και 
υψηλή παρεχόμενη υπηρεσία στον πελάτη. Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Security, είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό 
αποτέλεσε το εφαλτήριο για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Security αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ασφαλείας και ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες, Πολυεθνικές, Κατασκευαστικές, Βιομηχανίες, Τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις κτλ.

Σήμερα η εταιρεία Kas Security που εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας και φύλαξης – security κινητών και ακίνητων 
αντικειμένων αποτελεί την πλέον αξιόπιστη λύση αλλά και τον πλέον έμπειρο και σοβαρό συνεργάτη. Η εταιρεία διαθέτει σύγχρονο στόλο 
αυτοκινήτων, εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό με τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα που της επιτρέπουν να είναι δίπλα σε κάθε κίνδυνο 
που διατρέχει κάποιος πελάτης της. Παράλληλα η εταιρεία Kas Security διαθέτει ένα υπερσύγχρονο κέντρο λήψης σημάτων, με στόχο και 
σκοπό να προσφέρει την απόλυτη παροχή ασφάλειας και φύλαξης στους πελάτες της με αξιοπιστία, σεβασμό αλλά κυρίως με εγρήγορση 
και άμεσο αποτέλεσμα.

Η εταιρεία Kas Security διαθέτει, πέρα από την μακρόχρονη εμπειρία στον χώρο της φύλαξης και security, δυνατότητα υιοθέτησης των νέων 
δεδομένων και εξελίξεων στον κλάδο που δραστηριοποιείται, σωστή διαχείριση κρίσεων και επιλογής κατάλληλου προσωπικού, σχέση 
εμπιστοσύνης και εχεμύθειας μεταξύ του πελάτη, ευκινησία, αμεσότητα και χαμηλές δαπάνες ως προς την συνεργασία.
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Η οπαδική βία δεν αφορά μόνο τους αθλητικούς χώ-
ρους.  Είναι ένα πολυδαίδαλο σύστημα που σχετίζεται 
με οικονομικά συμφέροντα και το κοινό οργανωμένο 
έγκλημα.  Κατατρώγει την κοινωνία και την νεολαία και 
χρησιμοποιεί τις ομάδες ως προκάλυμα, ως συνδετικό 
κρίκο για διάφορες έκνομες ενέργειες.  

Τα μέτρα που ανακοινώθηκαν με αφορμή τον τραυμα-
τισμό του αστυνομικού απο ναυτική φωτοβολίδα σε 
αγώνα βόλλεϋ στου Ρέντη, είναι αλήθεια πως έχουν ανα-
κοινωθεί και στο παρελθόν.   Άλλωστε το τι πρέπει να 

γίνει είναι λίγο-πολύ γνωστό.  Αυτό που χρειάζεται ειναι 
αποφασιστικότητα, πολιτική βούληση ώστε τα μέτρα να 
εφαρμοστούν χωρίς παρεκκλίσεις και παραθυράκια.  
Οι αποφάσεις είναι δύσκολες καθώς το σύστημα που 
υποθάλπει, κινητοποιεί, συντηρεί και αξιοποιεί το χώρο 
των χούλιγκαν αντιδρά, και είναι και ισχυρό.  

Όμως η μεγάλη πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας ζη-
τάει επιτέλους μέτρα και θα επικροτήσει αυτόν που θα 
καταφέρει να διώξει την σήψη της βίας απο τον αθλητι-
σμό.  Είμαστε οι περισσότεροι.

Την πρώτη της επίσκεψη στη Θεσσαλο-
νίκη με την ιδιότητα της γραμματέως 
της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ πραγ-
ματοποίησε την Τετάρτη η Μαρία Συ-
ρεγγέλα.  Ακολούθησε ένα πυκνό πρό-
γραμμα επισκέψεων και συναντήσεων.  
Πραγματοποίησε πέντε επισκέψεις 
(ΟΑΣΘ, ΕΒΕΘ, Cisco, ΣΕΒΕ και ΓΑΔΘ), 
συναντήθηκε με δημάρχους και κομ-
ματικά στελέχη και νεολαίους και συμ-
μετείχε σε συνεδρίαση της Διοικούσας 
Επιτροπής της ΝΔ Θεσσαλονίκης.

Στα γαλάζια στελέχη σήμανε εγρήγορ-
ση ενόψει των ευρωεκλογών επισημαί-
νοντας πως πρέπει να αποφύγουν τον 
εφησυχασμό και να δουλέψουν εντατι-
κά μέσα στην κοινωνία. Η ίδια πάντως 
θα συνεχίσει με υψηλούς ρυθμούς τις 
ανά τη χώρα περιοδείες της.

Έκανε επίσης γνωστό πως -προς τον 
Απρίλιο- θα πραγματοποιηθεί το ετή-

σιο τακτικό συνέδριο της ΝΔ που θα 
έχει πανηγυρικό χαρακτήρα με αφορ-
μή τη συμπλήρωση 50 χρόνων απο την 
ίδρυση του κόμματος.   

Το μεσημέρι η Μαρία Συρεγγέλα συ-
νέφαγε με τον δήμαρχο Χαλκηδόνας 
Σταύρο Αναγνωστόπουλο και την νέα 
δήμαρχο Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου. 
Είχε προσκαλέσει τους νεοεκλεγέντες 
και επανεκλεγέντες γαλάζιους δημάρ-
χους αλλά οι περισσότεροι απουσίαζαν 
στην Αθήνα για το Συνέδριο της ΚΕΔΕ.

Την γραμματέα στην περιοδεία της συ-
νόδευαν ο αν. Γραμματέας της ΠΕ Χα-
ράλαμπος Μπουτσικάκης, ο γραμματέ-
ας Οργανωτικού Στέλιος Κονταδάκης, 
ο γενικός διευθυντης της ΝΔ Γιάννης 
Σμυρλής, ο εκπρόσωπος Τύπου Νίκος 
Ρωμανός και ο νέος διευθυντής του 
γραφείου Τύπου Χάρης Χατζηχαραλά-
μπους.

Τα μηνύματα 
της πρώτης επίσκεψης 
Συρεγγέλα στη Θεσσαλονίκη

Με την επιστροφή του απο τις Βρυξέλλες για το Ευρωπαϊκό Συμβού-
λιο, στο οποίο πήγε με ατζέντα διεκδίκησης πρόσθετων πόρων για 
το μεταναστευτικό και την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης θα μπει στην κοινοβουλευτική μάχη για τον 
προϋπολογισμό, ο οποίος θα ψηφισθεί την Κυριακή μετά τις ομιλίες 
του πρωθυπουργού και των πολιτικών αρχηγών.

Απο το νέο έτος θα ξεκινήσουν στην ΝΔ οι ετοιμασίες για τις ευρωε-
κλογές.  Η κατάρτιση του ευρωψηφοδελτίου θα αρχίσει να συζητείται 
απο τον Ιανουάριο και σταδιακά θα πυκνώσει και πρόγραμμα περιο-
δειών και του πρωθυπουργού και κλιμακίων υπουργών και κομματι-
κών στελεχών.  Στόχος της ΝΔ είναι στις ευρωκάλπες να διατηρηθεί η 
πολιτική κυριαρχία του κόμματος και του πρωθυπουργού.  Η σύγκρι-
ση ασφαλώς λόγω και του χαρακτήρα των ευρωεκλογών δεν θα γίνει 
με το 41% του Ιουνίου αλλά οι συγκρίσεις προφανώς θα γίνουν βάσει 
του 2019. Τότε η ΝΔ είχε συγκεντρώσει 33% και πέντε εβδομάδες αρ-
γότερα στις εθνικές εκλογές είχε πιάσει το 40%.

Αύριο ψηφίζεται ο προϋπολογισμός



4

16 Δεκεμβρίου 2023

Τις απόψεις τους για την επίσκεψη του Τουρκού προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στην Αθήνα αλλά 
και την επόμενη μέρα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις καταθέτουν ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης της 
ΝΔ Κωνσταντίνος Γκιουλέκας και ο βουλευτής Χαλκιδικής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ  Απόστολος Πάνας.

O απόηχος της επίσκεψης Ερντογάν
Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας Απόστολος Πάνας 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης ΝΔ, 
π. Υπουργός

Αναπληρωτής Γραμματέας Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας, Βουλευτής Χαλκιδικής ΠΑΣΟΚ

Πρέπει να υπάρχουν 
ανοικτοί δίαυλοι 
επικοινωνίας με την Τουρκία

Η Ελλάδα παραμένει πιστή 
στις αρχές του Διεθνούς 
Δικαίου και του Δικαίου 
της θάλασσας

Η Ελλάδα, μένοντας πιστή στις αρχές και 
τις θέσεις της, που βασίζονται πάνω στο 
Διεθνές Δίκαιο και το Δίκαιο της Θάλασ-
σας και επιδιώκουν την ειρήνη, διαμηνύ-
ει εδώ και χρόνια ότι είναι ανοιχτή στην 
επικοινωνία με την γείτονα Τουρκία και 
ότι επιδιώκει την εμπέδωση ενός καλού 
και ήρεμου κλίματος γειτονίας από την 
αναταραχή και τις εντάσεις που προκαλεί 
η πολιτική της Άγκυρας. 

Η ελληνική πλευρά προσέρχεται στον δι-
άλογο, έχοντας ξεκαθαρίσει προς κάθε 
κατεύθυνση και κυρίως προς την απένα-
ντι πλευρά του Αιγαίου ότι δεν θέτει σε 
διαπραγμάτευση την εθνική κυριαρχία 
και τα κυριαρχικά δικαιώματά της, ότι 
δεν αναγνωρίζει παρά μόνον μια διαφορά 
με την Τουρκία – αυτήν της οριοθέτησης 
της υφαλοκρηπίδας, και, κατ΄επέκταση 
της Ανεξάρτητης Οικονομικής Ζώνης και 
ότι εντοπίζει πολλά πεδία «χαμηλής πολι-
τικής», στα οποία τα δυο κράτη μπορούν 
να συζητήσουν πολλά και σημαντικά. 
Επίσης, αποτελεί πάντοτε πάγια ελληνι-
κή θέση το Kυπριακό να τίθεται με κάθε 
ευκαιρία, σε κάθε συνάντηση, σε κάθε 
φόρουμ. Η ελληνική πλευρά δια του Πρω-
θυπουργού έθεσε και το Κυπριακό και το 
θέμα της μουσουλμανικής μειονότητας 
στην Θράκη, όπως οφείλει να κάνει κάθε 
φορά που συναντάται με εκπροσώπους 
της Τουρκίας και, μάλιστα σε μια συνά-
ντηση κορυφής του Τούρκου Προέδρου 
με τον Έλληνα Πρωθυπουργό. Αυτό έπρα-
ξε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Οι Συμφωνίες, που, ήδη, υπεγράφησαν 
μεταξύ των δυο πλευρών κατά την πρό-
σφατη επίσκεψη Ερντογάν και της τουρ-
κικής αντιπροσωπείας στην χώρα μας 
– Συμφωνίες στον τομέα της παιδείας, 
του τουρισμού κ.α – δείχνουν ότι έχουμε 
πολλά άλλα θέματα προς συζήτηση και 
επίλυση, που μπορούν να συμβάλλουν 
και στην αμοιβαία επωφελή συνεργασία 
αλλά και στην εμπέδωση ενός καλύτερου 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει ως πά-
για θέση, ότι πρέπει να υπάρχουν πά-
ντα, ανοικτοί δίαυλοι επικοινωνίας με 
την Τουρκία. Αυτό άλλωστε θα πρέπει 
να είναι και ο βασικός κανόνας μιας μα-
κροπρόθεσμης εθνικής και εξωτερικής 
πολιτικής. Μιας πολιτικής της οποίας οι 
βασικοί άξονες, θα στοχεύουν ξεκάθαρα 
στη διαμόρφωση ενός κλίματος γενικότε-
ρης εμπιστοσύνης, καλής γειτονίας χωρίς 
εντάσεις, κρυφές ατζέντες και επεκτατικές 
τάσεις.

 Παρόλα αυτά, για να μένουμε στην ουσία 
τόσο σοβαρών συναντήσεων και διμε-
ρών υπουργικών συμφωνιών, θα πρέπει 
να υπάρξει μια αναλυτική ενημέρωση 
των υπογεγραμμένων κειμένων, ώστε  να 
έχουμε πλήρη εικόνα των δεσμεύσεων και 
των όσων συμφωνήθηκαν. Ειδικότερα θα 
πρέπει να δούμε, το κατά πόσο οι γενικό-
τερες διατυπώσεις της συμφωνίας, ενδε-
χομένως, αφήνουν περιθώρια διαφορε-
τικών ερμηνειών, δημιουργούν συνθήκες 
οικοδόμησης εμπιστοσύνης και προόδου, 
αποκλείοντας οποιεσδήποτε  αναθεω-
ρητική πολιτική και σκέψη της γείτονας 
χώρας.

 Ο κ. Ερντογάν, στις δηλώσεις του μίλησε 
για συνεργασίες και μοιρασιές, για πυρη-
νική ενέργεια, φυσικό αέριο και για τους 
πόρους της Ανατολικής Μεσογείου, χωρίς 
όμως να αποτάσσεται ξεκάθαρα το κυρί-
αρχο δόγμα της Γαλάζιας πατρίδας και 
να τοποθετείται ξεκάθαρα για το Κυπρι-
ακό και το μεταναστευτικό. Καμία ουσια-
στική αναφορά επίσης δεν έγινε από την 

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

κλίματος στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. 
Βρισκόμαστε, βεβαίως, ακόμη μακριά 
από το να προσφύγουμε σε ένα διεθνές 
δικαιοδοτικό όργανο, για την επίλυση της 
πιο πάνω αναγνωρισμένης από την πλευ-
ρά μας διαφοράς, αλλά οι δίαυλοι επικοι-
νωνίας πρέπει να παραμένουν ανοιχτοί σε 
κάθε περίπτωση.

Αναρωτιούνται πολλοί εάν η Ελλάδα, σε 
μια κίνηση καλής θέλησης, θα προχω-
ρήσει με μια πιο ήπια αντιμετώπιση της 
τουρκικής προκλητικότητας, που είχαμε 
γνωρίσει όλα τα προηγούμενα χρόνια.  
Οι αμφιβολίες, οι επιφυλάξεις και η κα-
χυποψία που εκφράζονται είναι απόλυτα 
δικαιολογημένες γνωρίζοντας την τακτική 
που ακολούθησε και ακολουθεί η Τουρκία 
τόσο στο απώτερο όσο και στο πρόσφατο 
παρελθόν. 

Ωστόσο, η Ελλάδα δεν αλλάζει την στάση 
της και συνεχίζει να προετοιμάζεται για 
να αντιμετωπίσει κάθε πιθανό ενδεχόμενο 
στο μέλλον. Οι Συνθήκες και οι Συμφωνίες 
που υπέγραψε, όπως αυτή με την Γαλλία, 
τις ΗΠΑ, τα Ηνωμένα αραβικά Εμιράτα, 
την Αίγυπτο, παραμένουν ισχυρές όπως 
και η στρατηγική της συνεχούς αναβάθ-
μισης της ποιότητας και του υλικού των 
Ενόπλων Δυνάμεων. Τίποτα από όσα 
έχουν προγραμματιστεί δεν σταματάν, 
αλλά, αντίθετα, εντείνουμε τις προσπά-
θειές μας, προκειμένου να είναι εξασφα-
λισμένη η ειρήνη και η ηρεμία τόσο στα 
νερά του Αιγαίου όσο και στα χερσαία σύ-
νορά μας. Αυτή είναι μια εθνική γραμμή, 
που υπερβαίνει κυβερνήσεις και κόμματα 
και εκφράζει ολόκληρο τον ελληνικό λαό. 
Προς αυτή την κατεύθυνση συνεχίζουμε 
και περιμένουμε από την τουρκική πλευ-
ρά να αποδειχθεί τι από όλα όσα διακη-
ρύσσει περί αλλαγής στάσεως της εννοεί 
στην πράξη. Στο επόμενο διάστημα θα 
φανεί εάν θα υπάρξει συνέπεια ή διάστα-
ση ανάμεσα στα λόγια και τα έργα της 
Άγκυρας.

πλευρά της Τουρκίας για το θέμα των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δη-
μοκρατίας. Επιπροσθέτως δεν μπορούμε 
να παραλείψουμε και την τοποθέτηση 
του Τούρκου προέδρου σε προγενέστε-
ρη συνέντευξη του, ότι «δεν σας απει-
λούμε, αν δεν μας απειλήσετε», για την 
οποία δήλωση, ο Πρόεδρος μας Νίκος 
Ανδρουλάκης τοποθετήθηκε ξεκάθαρα, 
εκλαμβάνοντας την δήλωση  του Τούρ-
κου Πρόεδρου ως κοροϊδία.

Άλλωστε, η οικοδόμηση της εμπιστοσύ-
νης προϋποθέτει πρόοδο στο πεδίο και 
όχι μόνο δηλώσεις -όπως αποδεικνύει 
χαρακτηριστικά η απόπειρα επαναφο-
ράς του κ. Ερντογάν σε «τουρκική» και 
όχι μουσουλμανική μειονότητα.

Άρα αν επιδιώκουμε να οικοδομήσουμε 
σχέσεις πραγματικής καλής γειτονίας, 
πρωτίστως, θα πρέπει να υπάρξει αμοι-
βαίος και διαπιστευμένος σεβασμός του 
Διεθνούς Δικαίου και πλήρης εγκατάλει-
ψη της αναθεωρητικής στρατηγικής της 
Άγκυρας. 

Ως ΠΑΣΟΚ επιμένουμε  στην πάγια εθνι-
κή μας θέση ότι ο διάλογος με την Τουρ-
κία δεν μπορεί να αφορά σε ζητήματα 
εθνικής κυριαρχίας ή σε αλυτρωτικές 
και αναθεωρητικές αιτιάσεις της τουρκι-
κής πλευράς.

Απαράβατος κανόνας για την εξωτερική 
πολιτική της χώρας μας, είναι η διαφύ-
λαξη των κόκκινων γραμμών μας, σε μια 
πολιτική αρχών έναντι της Τουρκίας.
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Για τα έργα υποδομής αλλά και την ανάπλαση του εκθεσιακού κέντρου μιλάει στην «Π» ο υφυπουρ-
γός Μακεδονίας-Θράκης.  Ο κ. Στάθης Κωνσταντινίδης κάνει γνωστό πως το νέο εκθεσιακό κέντρο θα 
γίνει με ΣΔΙΤ με τη μορφή του να ανακοινώνεται το επόμενο διάστημα. 

«Δεν τίθεται θέμα 
ιδιωτικοποίησης της ΔΕΘ»

Η κυβέρνηση δηλώνει πως το Μετρό 
θα παραδοθεί το 2ο εξάμηνο του 2024. 
Ακόμη όμως τα δοκιμαστικά δρομο-
λόγια, που χρειάζονται 12-18 μήνες, 
δεν έχουν ξεκινήσει.  Πως θα προλά-
βουμε;

"Είναι πολύ πρόσφατες οι διαβεβαιώσεις 
τόσο του αρμόδιου Υφυπουργού Υποδο-
μών, Νίκου Ταχιάου, όσο και του Διευθύ-
νοντα Συμβούλου της κατασκευάστριας 
εταιρείας, ότι το Μετρό Θεσσαλονίκης 
θα είναι εμπορικά λειτουργικό το Νοέμ-
βριο του  2024 και συνεπώς δεν έχω κάτι 
να προσθέσω επ' αυτού. 

Όταν αυτοί που γνωρίζουν καλύτερα 
από τον καθένα τις τεχνικές διαστάσεις 
του θέματος, εκφράζουν τη βεβαιότητα 
ότι του χρόνου θα κάνουμε Χριστούγεν-
να με μετρό, αυτό σημαίνει ότι όλα κυ-
λούν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα. Η 
κοινωνία το χρειάζεται και η κυβέρνηση 
θέλει να αποδειχτεί αξιόπιστη στη δέ-
σμευσή της. 

Οι εργασίες βρίσκονται στο στάδιο εγκα-
τάστασης των ηλεκτρομηχανολογικών 
και μόλις ολοκληρωθεί αυτός ο κύκλος, 
θα ξεκινήσουν τα δοκιμαστικά δρομολό-
για με όλα τα συστήματα σε λειτουργία, 
ενώ στις αρχές Ιανουαρίου θα γίνουν 
ανακοινώσεις αναφορικά με τις επεκτά-
σεις του Μετρό".

Είστε ικανοποιημένος από τη λει-

τουργία των μέτρων για την άμβλυν-
ση των κυκλοφοριακών επιπτώσεων 
εξαιτίας της κατασκευής του fly over;

"Είμαι ικανοποιημένος επειδή το Fly 
Over μπήκε σε τροχιά υλοποίησης. Εί-
ναι αφελές να πιστεύει κανείς ότι ένα 
έργο αυτού του μεγέθους θα μπορούσε 
να υλοποιηθεί δίχως να υπάρξει επιβά-
ρυνση για την πόλη και τους κατοίκους 
της.  Αντιλαμβάνομαι ότι σε συγκεκρι-
μένα χρονικά διαστήματα κατά τη διάρ-
κεια της ημέρας, οι χρόνοι μετακίνησης 
έχουν αλλάξει και σημειώνονται καθυ-
στερήσεις. Όμως, ήδη έχουν αναληφθεί 
πρωτοβουλίες και εφαρμόζονται μέτρα 
για την άμβλυνση των συνεπειών.  

Η ενίσχυση της δύναμης της Τροχαίας, ο 
έλεγχος στις λεωφορειολωρίδες για την 
επιτάχυνση των δρομολογίων του ΟΑΣΘ, 
η εφαρμογή του νόμου για την απα-
γόρευση στάσης και στάθμευσης στις 
κεντρικές οδικές αρτηρίες της πόλης, η 
προσθήκη δρομολογίων express στο πο-
λεοδομικό συγκρότημα που διευκολύ-
νουν τις διαμπερείς μετακινήσεις, η προ-
κήρυξη για πρόσληψη 150 οδηγών στον 
ΟΑΣΘ, η ενίσχυση του στόλου του με νέα 
λεωφορεία και του ΕΚΑΒ με 3 μηχανές, 3 
διασώστες και μια νέα βάση ασθενοφό-
ρου και μηχανής στην περιοχή του Αγί-
ου Παύλου, αποτελούν παρεμβάσεις σε 
αυτή την κατεύθυνση. Άρα, το ερώτημα 
που πρέπει  να μας απασχολεί δεν είναι 
"γιατί ξεκίνησαν τώρα οι εργασίες", αλλά 

"γιατί δεν είχαν ξεκινήσει χρόνια νωρί-
τερα". 

Και φυσικά να λάβουμε υπόψη ότι οι 
εργασίες είναι πρόσκαιρες και τα οφέλη 
του έργου μόνιμα, καθώς σε λίγα χρόνια 
από σήμερα η Θεσσαλονίκη θα διαθέτει 
τον πιο σύγχρονο αυτοκινητόδρομο της 
χώρας". 

Από όσα δηλώνονται είμαστε στην 
τελική ευθεία για τις αποφάσεις για 
τη ΔΕΘ. Ποιες θα είναι τελικά οι πη-
γές χρηματοδότησης και τι θα γίνει με 
παραχώρηση λειτουργιών στον ιδιώ-
τη-επενδυτή;

"Δεν έχει αλλάξει τίποτα σε σχέση με το 
μέλλον της ΔΕΘ και τις κυβερνητικές 
αποφάσεις. Το ΣΔΙΤ είναι το σχήμα με το 
οποίο θα προχωρήσει η ανάπλαση της 
Διεθνούς Εκθέσεως, όπως έχει σχεδια-
στεί. 

Η μορφή του θα οριστικοποιηθεί το 
επόμενο διάστημα και θα υπάρξουν οι 
σχετικές ανακοινώσεις. Το 2024 προδι-
αγράφεται εξαιρετικά ευοίωνο και για 
τον εκθεσιακό μας φορέα, καθώς η ανά-
πλαση συμπληρώνει τα μεγάλα έργα που 
έχουν ξεκινήσει, δρομολογηθεί και βρί-
σκονται στο στάδιο υλοποίησης για τη 
Θεσσαλονίκη. Και φυσικά να ξεκαθαρί-
σω, για ακόμη μια φορά, ότι δεν τίθεται 
θέμα ιδιωτικοποίησης.  

Ο εκθεσιακός μας φορέας συνεχίζει να 
λειτουργεί ως έχει, αποτελώντας ισχυρό 
παράγοντα λειτουργικότητας, εξωστρέ-
φειας και δυναμικής για τη Βόρεια Ελλά-
δα και την πατρίδα μας γενικότερα".

Ποιος είναι ο εκλογικός στόχος της 
ΝΔ στις ευρωεκλογές; 

"Οι προσεχείς ευρωεκλογές έχουν ιδιαί-
τερη σημασία γιατί καθιερώνεται η επι-
στολική ψήφος, μια ιστορική τομή για 
τα ελληνικά πολιτικά δεδομένα, η οποία 
εμβαθύνει τη δημοκρατική διαδικασία 
και απαντά στο ζήτημα της αποχής από 
τις εκλογές. 

Από εκεί και πέρα, ο στόχος είναι η επι-
βεβαίωση στην κάλπη της εμπιστοσύνης 
των πολιτών στην κυβέρνηση μας και 
στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Θέλουμε μια καθαρή νίκη, ώστε 
να διατηρηθεί η πολιτική σταθερότητα 
στον τόπο, που θα επιτρέψει να συνε-
χίσουμε απρόσκοπτα στο δρόμο των 
μεταρρυθμίσεων, της ανάπτυξης και της 
προόδου. 

Όμως, θα θέσω και μια δεύτερη διάστα-
ση που μας αφορά ως εκλογικό σώμα. 
Και αυτή δεν είναι άλλη από την ευθύνη 
να εκλέξουμε με την ψήφο μας τα κατάλ-
ληλα πρόσωπα που μπορούν να υπηρε-
τήσουν τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό 
της χώρας και να μας εκπροσωπήσουν 
επάξια στην Ευρωβουλή". 

Στάθης Κωνσταντινίδης
Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης)

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Ενωμένη με Λάζαρο Κυρίζογλου η γαλάζια 
παράταξη στις εκλογές για την ΚΕΔΕ

Γαλάζια αυτοδυναμία στο Οικονομικό 
Επιμελητήριο Κεντρικής Μακεδονίας

Ενωμένη με επικεφαλής τον Λάζαρο Κυρίζογλου θα πορευτείη γαλά-
ζια παράταξη στον δρόμο προς τις εκλογές για την Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). O δήμαρχος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, ο οποίος είχε εκφράσει την πρόθεσή του 
να διεκδικήσει την προεδρία της ΚΕΔΕ ακόμη και ανεξαρτήτως χρί-
σματος, εν τέλει δεν θα συμμετάσχει στην κούρσα των εκλογών με 
ξεχωριστή παράταξη, αλλά θα συστρατευτεί στην κοινή προσπάθεια. 

Της γαλάζιας παράταξης θα ηγηθεί ο σημερινός πρόεδρος της ΚΕΔΕ, 
δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.  Eπίσης 
της Δευτέρα η ΝΔ ανακοίνωσε επίσημα πως θα στηρίξει την επανε-
κλογή του κ. Κυρόζογλου στην προεδρία της ΚΕΔΕ. 

Δεν αποκλείεται μάλιστα να υπάρξουν αναφορές στην κάθοδο Κυ-
ρίζογλου στις εκλογές της ΚΕΔΕ σήμερα, οπότε πραγματοποιείται η 
ορκωμοσία της δημοτικής αρχής Αμπελοκήπων – Μενεμένης στο Κα-
ραπάντσειο Πολιτιστικό Κέντρο. 

Διπλασιάζοντας σχεδόν τις ψήφους της, η προσκείμενη στη ΝΔ πα-
ράταξη ΔΗΚΙΟ θριάμβευσε χθες στις εκλογές στο Οικονομικό Επιμε-
λητήριο, τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας.  Συγκέντρωσε 1814 ψήφους 
και 64.34% κερδίζοντας έτσι 4 ή 5 έδρες στο επταμελές διοικητικό 
συμβούλιο.  

Όπερ σημαίνει πως ο Βασίλης Γεωργιάδης θα παραμείνει στη θέση 
του προέδρου.  Στη δεύτερη θέση βρέθηκε η ΠΣΔΟ με 18.14%, ακο-
λούθησε η ΠΟΦΕΕ-ΣΔ με 6.1%. η ΑΚΙΟΕ με 5.23%, η ΔΠΚ-Ο με 3.46% 
και η ΠΟΕ με 2.3%.

Ημερίδα με θέμα «σχέδια βιώσιμης ανά-
πτυξης των πόλεων» διοργανώνει η Κίνη-
ση Πολιτών για το Μητροπολιτικό Πάρκο 
στο χώρο της ΔΕΘ και την Βιώσιμη Ανά-
πτυξη της Θεσσαλονίκης. 

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωσή της : η 
κλιματική κρίση δεν είναι πλέον μια επι-
στημονική πρόβλεψη, είναι η πραγματι-
κότητα, στον πλανήτη, στην Μεσόγειο, 
στην χώρα μας.  Ιδιαίτερα τους τελευταί-
ους μήνες στην χώρα μας εκδηλώθηκε με 
τις περισσότερες εκδοχές της. Παρατετα-
μένοι καύσωνες, εκτεταμένες πυρκαγιές, 
πρωτόγνωρες πλημμύρες.

Στο τέλος αυτού του καταστροφικού και 
φονικού κύκλου, πραγματοποιήθηκαν 
οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές, 
τα αποτελέσματα των οποίων ενσωμά-
τωσαν την αγωνία μεγάλου μέρους των 
πολιτών, για την ανθεκτικότητα και την 
βιωσιμότητα των αναπτυξιακών μοντέ-
λων που ακολουθούν ανεπτυγμένες και 
αναπτυσσόμενες χώρες, η χώρα και οι 
πόλεις μας.

Στην Ημερίδα θα μιλήσουν, αυτοδιοικη-
τικοί που εκλέχτηκαν για πρώτη φορά 
στις πρόσφατες εκλογές και αυτοδιοικη-
τικοί με πολλές θητείες. Κοινό χαρακτη-
ριστικό τους κατά τους διοργανωτές, εί-
ναι η προτεραιότητα των προγραμμάτων 
τους στις πράσινες πολιτικές. 

1. Χάρης Δούκας, Εκλεγμένος Δήμαρχος 
Αθήνας.

2. Στέλιος Αγγελούδης, Εκλεγμένος Δή-
μαρχος Θεσσαλονίκης 

3. Δημήτρης Κουρέτας, Εκλεγμένος Περι-
φερειάρχης Θεσσαλίας 

4. Λάζαρος Κυρίζογλου, Δήμαρχος-Αμπε-
λοκήπων-Μενεμένης 

5. Σίμος Δανιηλίδης , Δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών 

6. Χρύσα Αράπογλου 
Εκλεγμένη Δήμαρχος Καλαμαριάς 

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Κυ-
ριακή 17/12/23, στις 11:30, στην Αίθου-
σα του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλο-
νίκη. 

Η βιώσιμη Πόλη είναι: Πράσινη και ψη-
φιακή, παραγωγική και εξωστρεφής, αν-
θεκτική, λειτουργική και ελκυστική, με 
χωρική και κοινωνική συνοχή!

Η Υφυπουργός Τουρισμού Έλενα Ράπτη υποδέχθηκε τον Τάσο 
Χατζηβασιλείου, δραστήριο βουλευτή του Ν. Σερρών, ο οποίος 
την ενημέρωσε ενδελεχώς για δράσεις που γίνονται στις Σέρρες 
δίνοντας έμφαση στις ειδικές μορφές τουρισμού. Συζήτησαν για 
την ανάγκη εφαρμογής μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής και τη 
δημιουργία ενός ισχυρού brand name εναλλακτικού τουρισμού 
για την περιοχή των Σερρών.

Αναφέρθηκαν στη δυνατότητα δημιουργίας ψηφιακών εφαρμο-
γών που θα προωθούν τα αναρίθμητα αξιοθέατα των Σερρών 
καθώς ο νομός έχει ένα πλούσιο ιστορικό παρελθόν. Η καταγρα-
φή πληροφοριών τουριστικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος 
θα διευκολύνει το χρήστη να διασκεδάσει βιώνοντας τη σερρα-
ϊκή φιλοξενία. Η Αμφίπολη, το Σπήλαιο της Αλιστράτης, οι Βυ-
ζαντινές Εκκλησίες και τα Μοναστήρια αποτελούν πόλο έλξης 
για χιλιάδες επισκέπτες οι οποίοι ανακαλύπτουν επιλογές που 
δεν είχαν φανταστεί προ της επισκέψεως τους. Η γαστρονομία, 
ο οινοτουρισμός, ο ιαματικός, ο αθλητικός και ο στρατιωτικός 
τουρισμός, λαμβάνουν χώρα σε ένα περιβάλλον όπου οι φυσικές 
ομορφιές αναδεικνύονται από τις εναλλαγές των εποχών ευνοώ-
ντας μια τουριστική περίοδο 365 ημερών.

Εκδήλωση 
με αυτοδιοικητικούς 
για τη βιώσιμη ανάπτυξη 
της Θεσσαλονίκης

Συνάντηση της Υφυπουργού Τουρισμού 
Έλενας Ράπτη με τον βουλευτή 
Σερρών Τάσο Χατζηβασιλείου
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Το αντίο του Αταμιάν στην υποψήφια του

Την 50χρονη Ελισάβετ Κουζιώρτη, που έχασε τη ζωή της με φρικτό τρόπο, όταν 
τρία σκυλιά από διπλανή οικία στη Νεοχωρούδα, μπήκαν στην αυλή και την κατα-
σπάραξαν, αποχαιρετά η παράταξη του Πέτρου Αταμιάν, με την οποία η εκλιπού-
σα είχε κατέβει υποψήφια δημοτική σύμβουλος στις περασμένες αυτοδιοικητικές 
εκλογές. Όπως αναφέρει μεταξύ άλλων “με απέραντη θλίψη και ανείπωτη οδύνη 
αποχαιρετούμε την Ελισάβετ Κουζιώρτη. 

Μια σπουδαία γυναίκα, έναν υπέροχο άνθρωπο, με την οποία είχαμε τη χαρά και 
τη τύχη να συνεργαστούμε και να πορευτούμε μαζί όλο αυτό το διάστημα, καθώς 
κοσμούσε με την χαρισματική της προσωπικότητα το ψηφοδέλτιο μας. Άτομο της 
ειλικρινούς και ανιδιοτελούς προσφοράς προς το συνάνθρωπο, χαρακτήρας δο-
τικός, πνεύμα δημιουργικό. Έφυγε τόσο αναπάντεχα, ενώ είχε τόσο πολλά ακόμη 
να προσφέρει. Τεράστια η απώλεια της, αλλά και η οργή όταν εν έτει 2023 ένας 
συνάνθρωπός μας χάνει τη ζωή του με σκληρό τρόπο μέσα στο ίδιο του το σπίτι”.

Το είχαμε γράψει ότι ο σημερινός Δήμαρ-
χος Κορδελού Ευόσμου δεν θα παραστεί 
στην τελετή ορκωμοσίας της νέας Δη-
μοτικής Αρχής καθώς θα απουσιάζει σε 
προγραμματισμένο ταξίδι στο εξωτερι-
κό και θα ορκιστεί μόνος του μετά την 
επιστροφή του. Ο κ. Μανδαλιανός ήδη 
βρίσκεται στο εξωτερικό και ποστάρει 
φωτογραφίες στους προσωπικούς του 
λογαριασμούς τα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης.  

Οι φωτογραφίες 
του Μανδαλιανού

Τι είδαμε στη διημερίδα της ΚΕΔΕ 
για τους νέους Δημάρχους

Σε ποιον θα πουν 
τα κάλαντα; Συντονιστής 

ο Εδιρνέλης

φθασαν στην αίθουσα εκπροσωπόντας 
την νέα Δήμαρχο Δέλτα, Γερακίνα Μπι-
σμπινά.
 Εκτός από τους νεοεκλεγέντες και επα-
νεκλεγέντες Δημάρχους παρόντες ήταν 
επίσης ο πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Κ.Μ. Μι-
χάλης Γεράνης, ο Γενικός Γραμματέας του 
Φορέα Στάθης Λαφαζανίδης, ο Αντιδή-
μαρχος Τεχνικών Έργων του Δήμου Κορ-
δελιού Ευόσμου Κωστής Σωτηράκης κ.α.
 Ιδιαίτερα επικοινωνιακή ήταν καθόλη τη 
διάρκεια της διημερίδας η πρώην υποψή-
φια Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, Μα-
ρία Μανούκα η οποία συνοδευόταν από 
τον σύζυγό της, Γενικό Γραμματέα του 
Δήμου Αμπελοκήπων Μενεμένης Σάκη 
Παπαγεωργίου. Η κα Μανούκα συνομί-
λησε με τους περισσότερους Δημάρχους 
καθώς και με στελέχη Δήμων που βρισκό-
ταν στην αίθουσα.  

Στις τελευταίες σειρές των καθισμάτων 
στην αίθουσα όπου πραγματοποιήθηκε 
η διημερίδα της ΚΕΔΕ για τους νέους δη-
μάρχους Μακεδονίας και Θράκης είδαμε 
τον Δήμαρχο Βόλβης, Διαμαντή Λιάμα. Ο 
κ. Λιάμας επέλεξε να καθίσει μακριά από 
τις πρώτες σειρές και δεν σηκώθηκε ούτε 
λεπτό από τη θέση του, σε αντίθεση με 
άλλους συναδέλφους του οι οποίοι στή-
σαν “πηγαδάκια” έξω από την αίθουσα, 
προκαλώντας την αντίδραση του προέ-
δρου της ΚΕΔΕ, Λάζαρου Κυρίζογλου, που 
τους ζήτησε να κάνουν ησυχία.
 Στις τελευταίες σειρές είδαμε επίσης 
κατά την πρώτη ημέρα των εργασιών της 
διημερίδας τον Δήμαρχο Χαλκηδόνος, 
Σταύρο Αναγνωστόπουλο αλλά και τον 
νέο Δήμαρχο Θερμαϊκού, Θεόδωρο Τζέ-
κο.
 Ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΔ, Σπύρος Σταμα-
τάκης ήταν από τους πρώτους που κατέ-

Οι νέες διοικήσεις των Δήμων αναλαμβά-
νουν επίσημα τα καθήκοντά τους την 1η 
Ιανουαρίου και θα βρίσκονται στα γρα-
φεία τους από τις 2 Ιανουαρίου, πρώτη 
εργάσιμη ημέρα. Έτσι, οι παλιοί δήμαρχοι 
και όχι οι καινούριοι είναι αυτοί που θα 
ακούσουν όχι μόνο τα χριστουγεννιάτικα 
αλλά και τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα. 
Εκτός απροόπτου... αν δηλαδή κάποιος 
Δήμαρχος παραχωρήσει το γραφείο του 
στον νέο μια ημέρα πριν...  

Ο πρώην υποψήφιος Δήμαρχος Ωραιοκά-
στρου, Γρηγόρης Εδιρνέλης ανέλαβε συ-
ντονιστής της Νομαρχιακής Επιτροπής Β' 
Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ μετά την πα-
ραίτηση του Μίλτου Οικονόμου. Μάλιστα 
δεν χρειάστηκαν να στηθούν κάλπες για 
την εκλογή του καθώς ήταν ομόφωνη.
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16 Δεκεμβρίου 2023

Σε δημόσιες συνεδριάσεις, παρουσία εκπροσώπων φορέων αλλά και πολιτών, προ-
γραμματίζονται οι τελετές ορκωμοσίας των νέων δημοτικών αρχών που αναδείχθη-
καν στις αυτοδιοικητικές εκλογές της 8ης και της 15ης Οκτωβρίου. Στους περισσό-
τερους δήμους του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύτερης περιοχής της 
Θεσσαλονίκης οι ορκωμοσίες των νέων διοικήσεων θα γίνουν κατά το τρέχον Σαββα-
τοκύριακο 16 και 17 Δεκεμβρίου.

Τρεις ορκωμοσίες το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου

Για το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου έχουν προγραμματιστεί τελετές ορκωμοσίας σε τρεις 
δήμους. Συγκεκριμένα:

1. Στις 10.00 το πρωί ορκίζεται ο επανεκλεγείς δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης, που από 1ης Ιανουαρίου 2024 ξεκινά την όγδοη δημαρχιακή θητεία του 
και είναι ο μακροβιότερος δήμαρχος στην Ελλάδα. Η τελετή ορκωμοσίας θα πραγ-
ματοποιηθεί στην αίθουσα συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου, στο δημοτικό 
κατάστημα Νεάπολης.

2. Στις 11.30 το πρωί θα πραγματοποιηθεί η ορκωμοσία του δημάρχου Αμπελοκή-
πων – Μενεμένης Λάζαρου Κυρίζογλου, που πέτυχε την επανεκλογή του με το συντρι-
πτικό ποσοστό του 81,71%. Η τελετή θα φιλοξενηθεί στο Καραπάντσειο πολιτιστικό 
κέντρο.

3. Στη 1.00 το μεσημέρι θα ορκιστεί η νέα δήμαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά. Η 
τελετή ορκωμοσίας θα φιλοξενηθεί στο συνεδριακό κέντρο της Σίνδου.

Οκτώ ορκωμοσίες την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου

Οι περισσότεροι δήμαρχοι θα ορκιστούν την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου:

1. Στις 10.45 το πρωί ορκίζεται η νέα δήμαρχος Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου. Η 
τελετή θα πραγματοποιηθεί στο δημοτικό θέατρο Καλαμαριάς.

2. Στις 11.00 το πρωί θα πραγματοποιηθεί η τελετή ορκωμοσίας του δημάρχου Θέρ-
μης Θεόδωρου Παπαδόπουλου, που επανεκλέχθηκε για έβδομη συνεχή φορά, συ-
γκεντρώνοντας ποσοστό πάνω από 70%. Η ορκωμοσία θα γίνει στο αμφιθέατρο του 
πολιτιστικού κέντρου.

3. Στις 11.00 το πρωί θα ορκιστεί ο νέος δήμαρχος Θερμαϊκού Θεόδωρος Τζέκος. Η 
τελετή ορκωμοσίας της νέας δημοτικής αρχής Θερμαϊκού θα πραγματοποιηθεί στο 

ξενοδοχείο Sun Beach.

4. Στις 12.00 το μεσημέρι θα ορκιστεί ο επανεκλεγείς δήμαρχος Χαλκηδόνας Σταύ-
ρος Αναγνωστόπουλος. Η τελετή ορκωμοσίας της νέας δημοτικής αρχής, του νέου 
δημοτικού συμβουλίου και των νέων μελών των συμβουλίων των δημοτικών κοινο-
τήτων θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της Γιορτής Κρασιού Αγχιά-
λου.

5. Στις 5.00 το απόγευμα, στο δημοτικό θέατρο του Κέντρου Πολιτισμού «Χρήστος 
Τσακίρης», θα ορκιστεί ο νέος δήμαρχος Παύλου Μελά Δημήτρης Ασλανίδης.

6. Μία ώρα αργότερα, στις 6.00 το απόγευμα, θα πραγματοποιηθεί η ορκωμο
σία της νέας δημάρχου Λαγκαδά Νίκης Ανδρεάδου, στα Λουτρά Λαγκαδά.

7. Στις 6.30 το απόγευμα, στο κλειστό γυμναστήριο Σταυρού, θα γίνει η ορκωμοσία 
του δημάρχου Βόλβης Διαμαντή Λιάμα, που πέτυχε την επανεκλογή του με ποσοστό 
78,84%.

8. Την ίδια ώρα, στις 6.30 το απόγευμα, θα γίνει και η τελετή ορκωμοσίας του επα-
νεκλεγέντος δημάρχου Ωραιοκάστρου Παντελή Τσακίρη. Η τελετή θα φιλοξενηθεί 
στην αίθουσα Πολιτισμού «Νέλλυ Δελή» στο δημοτικό κτίριο «Παύλος Μελάς».

Σε Θεσσαλονίκη και Πυλαία - Χορτιάτη

Η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη καθώς και τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης αλλά και των κατά τόπους κοινοτικών συμβουλίων θα ορκιστούν τη 
Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου, στις 7.00 το απόγευμα, στο φουαγιέ του δημαρχιακού με-
γάρου.

Στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη η ορκωμοσία του επανεκλεγέντος δημάρχου Ιγνάτι-
ου Καϊτεζίδη και των μελών των νέων συμβουλίων θα γίνει την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου, 
στις 7.00 το απόγευμα, στην αίθουσα «Λίτσα Φωκίδη» στον χώρο του Πολιτιστικού 
Κέντρου Πανοράματος. Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης είναι επίσης ένας από τους μακρο-
βιότερους δημάρχους της χώρας, καθώς εκλέχθηκε για έβδομη συνεχή φορά και 
μάλιστα με ποσοστό που ξεπερνά το 60%.

Στο μεταξύ, την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου είχε προγραμματιστεί να γίνει η ορκω-
μοσία του νέου δημάρχου Κορδελιού – Ευόσμου Λευτέρη Αλεξανδρίδη και μία ημέ-
ρα νωρίτερα, την Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου, η τελετή ορκωμοσίας του επανεκλεγέντος 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα.

TΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ορκίζονται οι νέες διοικήσεις 
στους δήμους της Θεσσαλονίκης
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Προβληματισμός επικρατεί στους αυτοδιοικητικούς κύκλους, αιρετούς και εργαζό-
μενους στις ΔΕΥΑ, αναφορικά με το σχέδιο που προωθεί η κυβέρνηση για το νερό, το 
οποίο έχει ήδη παρουσιαστεί στο υπουργικό συμβούλιο και προβλέπει τη συγχώνευ-
ση των Δημοτικών Επιχειρήσων Υδρευσης και Αποχέτευσης και τη δημιουργία νέων 
διαδημοτικών επιχειρήσεων που θα λειτουργούν σε κάθε περιφέρεια και θα ονομάζο-
νται Μείζονες Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Ήδη σε πολλές ΔΕΥΑ της χώρας το προσωπικό προχωρά σε συμβολικές κινητοποι-
ήσεις κάνοντας λόγο για απώλεια θέσεων εργασίας αλλά και ανατιμήσεις στο νερό 
ενώ και Δήμαρχοι έχουν εκφράσει την ανησυχία τους για το τι μέλλει γενέσθαι με 
ορισμένους να μιλούν ακόμη και για “ακρωτηριασμό” των αρμοδιοτήτων των ΟΤΑ. 

Να σημειωθεί ότι αναφορικά με τις 6 Δημοτικές Επιχειρήσεις στην Περιφερειακή Ενό-
τητα Θεσσαλονίκης (συνολικά 126 σε όλη τη χώρα) αυτές αναμένεται να υπαχθούν 
στην ΕΥΑΘ ενώ αυτές της Αττικής στην ΕΥΔΑΠ. 

Σκυλακάκης: “Δεν θα υπάρξουν αυξήσεις στα τομολόγια”

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης μιλώντας στη συ-
νεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ παρουσίασε το σχέδιο της κυβέρνη-
σης για τη μεταρρύθμιση των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
(ΔΕΥΑ), ξεκαθαρίζοντας ότι δεν θα υπάρξουν αυξήσεις στα τιμολόγια των ΔΕΥΑ. 

Αναφερόμενος μάλιστα στη σκοπιμότητα της μεταρρύθμισης τόνισε ότι απορρέει 
από την «προβληματική εικόνα» που παρουσιάζουν οι ΔΕΥΑ. Σύμφωνα με τον κ. Σκυ-
λακάκη στόχος είναι να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα, να αποκτήσουν περισσό-
τερη αποτελεσματικότητα οι ΔΕΥΑ και οι πολίτες να έχουν πρόσβαση σε ποιοτικό και 
φθηνό νερό και καλύτερες υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης. Στην τοποθέτησή 
του ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι η μεταρρύθμιση δεν έχει σχέση με την ιδιωτικο-
ποίηση του νερού σημειώνοντας ότι οι δήμοι θα εξακολουθούν να έχουν την ευθύνη 
των ΔΕΥΑ.

Ο κ. Σκυλακάκης αναφέρθηκε στα οικονομικά προβλήματα των ΔΕΥΑ, παρουσιάζο-
ντας στοιχεία, η ορθότητα των οποίων όμως αμφισβητήθηκαν από τους αιρετούς. 
Συγκεκριμένα ανέφερε ότι σήμερα οι ΔΕΥΑ έχουν ανείσπρακτες οφειλές από τους 
πολίτες ύψους 700 εκ. ευρώ, 170 εκ. ευρώ αποθεματικά, 700 εκ. ευρώ ληξιπρόθε-

σμες οφειλές για ηλεκτρική ενέργεια και 144 εκ. ευρώ από δάνεια. Σε αφορά αυτήν 
καθ΄ αυτήν τη μεταρρύθμιση ο κ. Σκυλακάκης είπε ότι οι δήμοι θα εξακολουθούν να 
έχουν την ευθύνη των ΔΕΥΑ. Στις νέες επιχειρήσεις που προτείνονται να δημιουρ-
γηθούν την πλειοψηφία της Διοίκησης θα την έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία 
θα αποφασίζει και τον διευθύνοντα σύμβουλο της επιχείρησης. Το κράτος θα έχει 
μειοψηφική παρουσία, εφόσον θα είναι και χρηματοδότης, ενώ στη διοίκηση θα 
συμμετέχει και ειδικός επιστημονικός σύμβουλος στον τομέα ύδρευσης αποχέτευ-
σης από τα κατά τόπους πανεπιστήμια.

Εργαζόμενοι και χρέη Δήμων

Για τους εργαζόμενους ανέφερε ότι θα υπάρξει πλήρης διασφάλιση τόσο της θέσης 
εργασίας στην οποία υπηρετούν, όσο και από πλευράς αποδοχών, θα προστεθεί και 
η δυνατότητα να παίρνουν αύξηση των αποδοχών τους κατά 15%, όταν θα επιτυγ-
χάνονται οι στόχοι.

Αναφορικά με τη ρύθμιση των οφειλών των ΔΕΥΑ από ληξιπρόθεσμες οφειλές ηλε-
κτρικής ενέργειας ο κ. Σκυλακάκης ανακοίνωσε ότι μεγάλο μέρος αυτών θα το πλη-
ρώσει το κράτος, και θα το αποπληρώσουν άτοκα οι Δήμοι σε βάθος 30ετίας, με την 
προϋπόθεση ότι η λύση θα δοθεί μέσα στο 2024, που το υπουργείο έχει εξασφαλίσει 
250 εκατ. ευρώ για αυτό το σκοπό. Η ρύθμιση περιλαμβάνει επίσης την γεωγραφική 
κατανομή των νέων ΔΕΥΑ, για την οποία, όπως είπε ο κ. Σκυλακάκης, η κυβέρνηση 
δεν έχει καμία ιδεολογική εμμονή, αντιθέτως αναζητεί την καλύτερη λύση και όχι 
πριν ακούσει την άποψη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Κυρίζογλου: Σε διάλογο η ΚΕΔΕ 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου χαρακτήρισε πολύ 
θετικό το γεγονός ότι η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ δεν έρχεται με έτοιμο σχέδιο νό-
μου και να ζητήσει απλά τη γνώμη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά προσέρχεται 
με διάθεση να συζητήσει εξαρχής το ζήτημα αυτό. Όπως είπε ο κ. Κυρίζογλου, “η 
ΚΕΔΕ θα προσέλθει σε διάλογο με το δικό της ολιστικό επιχειρησιακό σχέδιο δια-
χείρισης των υδάτων, το οποίο δεν θα αφορά μόνο στο πόσιμο νερό, αλλά και αυτό 
της άρδευσης”. Μάλιστα, ζήτησε να δοθεί στους Δήμους επαρκής χρόνος, προκειμέ-
νου να καταθέσουν ολοκληρωμένη πρόταση για ολιστική διαχείριση του ζητήματος 
μετά την ανάληψη των καθηκόντων των νέων δημοτικών αρχών. 

Αντιδρούν Δήμαρχοι και εργαζόμενοι 
στη συγχώνευση των ΔΕΥΑ

Τι διαβεβαίωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ Χρύσας
Κυριακού

Της
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16 Δεκεμβρίου 2023Συνέντευξη

Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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TΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ζήτημα αιχμής 
η μητροπολιτική 
διακυβέρνηση

Επανεκκινεί ο διάλογος 
για τη διοικητική μεταρρύθμιση 

Με την καθιέρωση της μητροπολιτικής διακυβέρνησης στα μεγάλα αστικά συγκροτή-
ματα να αναδεικνύεται σε ζήτημα αιχμής, επανεκκινεί αυτή την περίοδο ο διάλογος 
για τη διοικητική μεταρρύθμιση. Ήδη η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως έχει 
απευθύνει πρόσκληση συμμετοχής στη διαβούλευση προς την Κεντρική Ένωση Δή-
μων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), που προετοιμάζει πακέτο προτάσεων, ώστε να προσέλθει στον 
διάλογο με συγκεκριμένο σχέδιο και προσδιορισμένους στόχους. 

Σε πρώτη φάση θα οργανωθεί μια ομάδα έργου με τη συμμετοχή εκπροσώπων και 
υπηρεσιακών παραγόντων από την πλευρά τόσο του υπουργείου Εσωτερικών όσο 
και της ΚΕΔΕ, που θα παρουσιάσουν τον οδικό χάρτη των μεταρρυθμίσεων. 

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, 
επισημαίνει ότι η ΚΕΔΕ θα καταθέσει πρόταση για ένα «πολυδιάστατο πρόγραμμα με-
ταρρύθμισης για την αποκέντρωση και την αυτοδιοίκηση». Όπως προσθέτει, άμεσα 
θα κατατεθεί ένα πρώτο σχέδιο, το οποίο θα περιγράφει τις βασικές αρχές του προ-
γράμματος, τις απαιτούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις αλλά και προτεινόμενες πηγές 
χρηματοδότησης για την υλοποίησή του.

Μητροπολιτική διοίκηση

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ, ένα από τα βασικά ζητήματα που τίθενται στο 
πλαίσιο του διαλόγου για τη διοικητική μεταρρύθμιση είναι αυτό της θεσμοθέτησης 
της μητροπολιτικής διοίκησης σε επίπεδο πρώτου βαθμού αυτοδιοίκησης.

Η πρόταση που κατατίθεται από πλευράς ΚΕΔΕ αφορά κατά προτεραιότητα τα μεγά-
λα αστικά συγκροτήματα των Αθηνών και της Θεσσαλονίκης, χωρίς να αποκλείονται 
και άλλα αστικά κέντρα της χώρας, όπως ο Πειραιάς, η Πάτρα, το Ηράκλειο ή η Λά-
ρισα.

Σε μητροπολιτικό επίπεδο, σύμφωνα με τις προτάσεις που έχουν κατατεθεί από τα 
συλλογικά όργανα της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης, θα πρέπει να αντιμετωπίζο-
νται όλα τα ζητήματα διαδημοτικού χαρακτήρα που απασχολούν τα πολεοδομικά 
συγκροτήματα. Μεταξύ αυτών είναι οι συγκοινωνίες, η διαχείριση των απορριμμά-
των, η πολιτική προστασία ή ακόμη και οι μεγάλες αστικές αναπλάσεις.

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα της οδού Μοναστηρίου, στο οποίο αναφέρε-
ται ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης. «Η οδός Μοναστηρίου διατρέχει τους 
δήμους Θεσσαλονίκης, Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Κορδελιού – Ευόσμου και Δέλτα. 
Είναι αδιανόητο ο ίδιος δρόμος να παρουσιάζει τέσσερις διαφορετικές εικόνες ανά-
λογα με τον δήμο στον οποίο ανήκει κάθε τμήμα του», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. 
Κυρίζογλου.

Ξεκάθαρες αρμοδιότητες

Αίτημα πρώτης γραμμής για τους αιρετούς της αυτοδιοίκησης αποτελεί το 
ξεκαθάρισμα των αρμοδιοτήτων που καλούνται να διαχειριστούν οι διάφο-
ροι φορείς εξουσίας. 

«Είναι επιβεβλημένο να υπάρξει ένα σαφές θεσμικό πλαίσιο και να ξεκα-
θαρίσουν οι αρμοδιότητες μεταξύ των αποκεντρωμένων διοικήσεων, των 
περιφερειών και των δήμων», τονίζει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ.

Το αίτημα για ξεκάθαρες και κάθετες αρμοδιότητες ετέθη μετ’ επιτάσεως 
και από τον πρόεδρο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα, στο πλαίσιο του πρόσφατου 
συνεδρίου της ΕΝΠΕ, που διεξήχθη στα Ιωάννινα. Ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας σημείωσε με νόημα ότι σε πολλές περιπτώσεις οι αρμοδιότητες είναι 
τόσο διασκορπισμένες, που επί της ουσίας κανένας φορέας δεν μπορεί να 
λειτουργήσει, ενώ και οι πολίτες δεν γνωρίζουν ποιος έχει την ευθύνη.

Πόροι και προσωπικό

Ο τρίτος πυλώνας πάνω στον οποίο βασίζονται οι προτάσεις της ΚΕΔΕ αφο-
ρά την αποκέντρωση με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων, που όμως θα συνο-
δεύονται από τα μέσα, το προσωπικό και τους πόρους που είναι απαραίτη-
τοι για την άσκησή τους.

Δήμαρχοι αλλά και περιφερειάρχες ζητούν άμεσα προσλήψεις και ειδικά σε 
επιστημονικό προσωπικό, καθώς οι μνημονιακοί περιορισμοί έχουν οδη-
γήσει σε οδυνηρή υποστελέχωση των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης.

Ενιαίος νόμος

Όπως υπογραμμίζει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, απαραίτητη είναι ακόμη η κωδι-
κοποίηση σε έναν ενιαίο νόμο των διατάξεων αναφορικά με τη λειτουργία 
των ΟΤΑ, που σήμερα βρίσκονται διάσπαρτες σε νόμους, προεδρικά δια-
τάγματα και υπουργικές αποφάσεις.

Σε πρώτη φάση από πλευράς υπουργείου Εσωτερικών προετοιμάζεται ο 
νέος ενιαίος κώδικας για την αυτοδιοίκηση, που εκτιμάται ότι θα ολοκλη-
ρωθεί μέσα στο νέο έτος. Παράλληλα, προωθούνται νέος κώδικας για το 
προσωπικό του δημοσίου και των ΟΤΑ καθώς και νέος κώδικας διοικητι-
κών διαδικασιών.

Βαρβάρας 
Ζούκα

Της
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Με σταδιακά και σταθερά βήματα, ο 
ΟΑΣΘ ανανεώνει το στόλο του. Έτσι, 
αυτό το χρονικό διάστημα παραλαμβά-
νει 36 νεότερα λεωφορεία, σε αντικατά-
σταση ισάριθμων παλαιότερων. 

Ειδικότερα, 20 μισθωμένα κανονικά λε-
ωφορεία του 2006, 12 μέτρων και 100 
θέσεων, αντικαθίστανται με ισάριθμα 
νεότερα λεωφορεία. Ταυτόχρονα, ακόμη 
16 κανονικά λεωφορεία του 2006 αντι-
καθίστανται με αρθρωτά λεωφορεία 18 
μέτρων και 150 θέσεων, επίσης νεότερα. 
Μέχρι σήμερα έχουν φθάσει στη Θεσσα-
λονίκη και βρίσκονται στα αμαξοστάσια 
του Οργανισμού, όπου εγκαθίστανται τα 
μηχανήματα επικύρωσης εισιτηρίων, το 
μηχάνημα έκδοσης εισιτηρίων, το σύ-
στημα τηλεματικής και οτιδήποτε άλλο 
απαιτείται, τα 29 από τα 36 λεωφορεία. 
Τα υπόλοιπα επτά αναμένονται στο τέ-
λος της τρέχουσας εβδομάδας. 

Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο αυξήσεων και μάλιστα σε ποσοστό έως και 35% στα 
δημοτικά τέλη που καλούνται να καταβάλουν οι πολίτες στον δήμο Θεσσαλονίκης, 
αφού τα δημοτικά ταμεία άρχισαν να στερεύουν αφενός από τα μειωμένα έσοδα 
λόγω της πολιτικής ελαφρύνσεων που ακολουθήθηκε τα προηγούμενα χρόνια και 
αφετέρου από αποφάσεις της κυβέρνησης και άλλων φορέων που δημιουργούν οι-
κονομικές επιβαρύνσεις συνολικά στους δήμους της χώρας. 

Το αδιέξοδο που διαφαίνεται αναφορικά με τη διαμόρφωση των δημοτικών τελών 

Στο μεταξύ ο ΟΑΣΘ θα δρομολογήσει 
άμεσα όσα νεότερα λεωφορεία διαθέτει. 
Τα νεότερα λεωφορεία θα δρομολογη-
θούν στις σημαντικότερες γραμμές που 
διασχίζουν την πόλη βελτιώνοντας την 
εξυπηρέτηση των βασικών αξόνων τόσο 
με όρους μεταφορικής ικανότητας (πε-
ρισσότερα αρθρωτά λεωφορεία), όσο 
και με όρους ποιότητας μετακίνησης και 
αξιοπιστίας λειτουργίας (νεότερα λεω-
φορεία).

«Αντικαθιστούμε 36 παλιά λεωφορεία με 
36 νεότερα. Από τις επόμενες μέρες θα 
είναι στους δρόμους της Θεσσαλονίκης, 
για να εξυπηρετήσουν το κοινό μας. Από 
τα 36 που αντικαθιστούμε, τα 16 είναι 
μεγάλα, αρθρωτά λεωφορεία, που αυξά-
νουν τη δυναμικότητα του Οργανισμού», 
σημειώνει ο πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος του ΟΑΣΘ, Κώστας Ταγγίρης.

οδήγησε τον απερχόμενο δήμαρχο Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνο Ζέρβα, μόλις λίγες 
ημέρες πριν παραδώσει τη σκυτάλη στον διάδοχό του, στην απόφαση να ζητήσει 
από την κυβέρνηση έκτακτη οικονομική ενίσχυση 8,5 εκατ. ευρώ, ώστε να καλυφθεί 
μέρος των οικονομικών βαρών.

Σύμφωνα με τα οικονομικά στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Ζέρβας, ο προϋπολογι-
σμός του δήμου Θεσσαλονίκης για το 2024 επιβαρύνεται μεταξύ άλλων με περίπου 
5,2 εκατ. ευρώ από την εφαρμογή του νέου μισθολογίου στους δημοτικούς υπαλ-
λήλους, με 6,65 εκατ. ευρώ από το τέλος ταφής, με 1,9 εκατ. ευρώ από τις αυξήσεις 
στην τιμολογιακή πολιτική του ΦοΔΣΑ και με 655.000 ευρώ από την υποχρεωτική 
ένταξη στον οργανισμό του δήμου Θεσσαλονίκης του προσωπικού διαφόρων νομι-
κών προσώπων του δήμου που με απόφαση της πολιτείας καταργούνται.

Κρίσιμη η επόμενη εβδομάδα
Η τελική εισήγηση του οικονομικού επιτελείου του δήμου Θεσσαλονίκης αναμένεται 
να παρουσιαστεί στις αρχές της επόμενης εβδομάδας και να κατατεθεί αρχικά στην 
οικονομική επιτροπή και στη συνέχεια στο δημοτικό συμβούλιο. Οι προθεσμίες εί-
ναι ασφυκτικές, αφού η ψήφιση των ανταποδοτικών τελών αποτελεί προϋπόθεση 
για τη σύνταξη και την κατάθεση του δημοτικού προϋπολογισμού για το νέο έτος.
Αρκετοί, ωστόσο, είναι αυτοί που εκφράζουν αμφιβολίες αν το απερχόμενο δημο-
τικό συμβούλιο θα συναινέσει εν τέλει σε μια τόσο μεγάλη αύξηση των δημοτικών 
τελών και δεν αποκλείουν την πιθανότητα το βάρος των αποφάσεων και για τα τέλη 
και για τον προϋπολογισμό να μετατοπιστεί στη νέα διοίκηση του Στέλιου Αγγελού-
δη, που αναλαμβάνει καθήκοντα από 1ης Ιανουαρίου 2024.

Εξάλλου, στον Οργανισμό Αστικών Συ-
γκοινωνιών Θεσσαλονίκης προχωρά η 
διαδικασία πρόσληψης 150 οδηγών, οι 
οποίοι αναμένεται να πιάσουν δουλειά 
τις πρώτες μέρες του προσεχούς Ιανου-

αρίου, δίνοντας στη Θεσσαλονίκη συ-
γκοινωνιακή «ανάσα», αφού θα μπορούν 
να δρομολογούνται σε καθημερινή βάση 
περισσότερα λεωφορεία. 

Μίνι… λίφτινγκ στο στόλο 
του ΟΑΣΘ

Δήμος Θεσσαλονίκης: 
Ανοικτό το ενδεχόμενο μεγάλων αυξήσεων στα δημοτικά τέλη
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Στις αρχές της εβδομάδας, πιθανότερο την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου, αναμένεται να 
πραγματοποιηθεί η δεύτερη και πιο κρίσιμη τηλεδιάσκεψη για το θέμα της ανά-
πλασης του εκθεσιακού κέντρου της ΔΕΘ στην καρδιά της Θεσσαλονίκης.  Στην 
τηλεδιάσκεψη θα πάρουν μέρος εκπρόσωποι της κυβέρνησης, όπως ο υπουργός 
Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, της ΔΕΘ, του Υπερταμείου, το 
οποίο είναι και ο μέτοχος της Helexpo-ΔΕΘ Α.Ε., ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μα-
κεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας και ο νέος δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγ-
γελούδης.

Στην πρώτη τηλεδιάσκεψη που έγινε προ λίγων εβδομάδων έκλεισε οριστικά το 
θέμα ιδιωτικοποίησης λειτουργιών της ΔΕΘ, που δεν ήθελε και η πόλη, και οριστι-
κοποιήθηκε πως το έργο θα προχωρήσει με το μοντέλο της συγχρηματοδότησης 
μέσω Σύμπραξης Ιδιωτικού και Δημοσίου Τομέα, κάτι που τονίζει στη συνέντευξή 
του στο παρών φύλλο και ο ΥΜΑΘ Σταύρος Κωνσταντινίδης.  Ο δε κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος Παύλος Μαρινάκης είχε πει στην ενημέρωση των πολιτικών συντακτών 
από τη Θεσσαλονίκη την προηγούμενη Παρασκευή πως αφενός δεν τίθεται θέμα 
ιδιωτικοποίησης και το έργο θα κατασκευαστεί με ΣΔΙΤ, αφετέρου θα υπάρξουν 
τελικές ανακοινώσεις στις αρχές του νέου έτους.

Η επικείμενη τηλεδιάσκεψη ωστόσο είναι εξίσου κρίσιμη καθώς θα επιχειρηθεί ορι-
στικοποιηθεί το μοντέλο της τριμερούς χρηματοδότησης στο οποίο θα συμμετέχει 
το κράτος, η ΔΕΘ και ο ιδιώτης επενδυτής. Η συμμετοχή του κράτους φαίνεται πως 
θα κυμανθεί από 100 ως 125 εκ. Ευρώ, τη ΔΕΘ, που θα γίνει μέσω δανεισμού, από 
50 ως 75 εκ. Ευρώ και του ιδιώτη από 100 ως 125 εκ. Ευρώ.  Το χρηματοδοτικό 

Εκθεσιακό κέντρο ΔΕΘ

Ανάπλαση με ΣΔΙΤ 
και χωρίς ιδιωτικοποίηση

πλάνο βέβαια, ως προς τη διάσταση της κρατικής ενίσχυσης (για την οποία ανα-
ζητείται και ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό εργαλείο) θα πρέπει να εγκριθεί απο την 
Επιτροπή Ανταγωνισμού της Ε.Ε. 

Στον ιδιώτη επενδυτή που θα αναλάβει και την κατασκευή του νέου εκθεσιακού 
και συνεδριακού κέντρου θα παραχωρηθεί η εκμετάλλευση του ξενοδοχείου, των 
εμπορικών χρήσεων και των χώρων στάθμευσης ενώ θα έχει και την ευθύνη συ-
ντήρησης του πάρκου που θα δημιουργηθεί.  

Την ίδια ώρα θετικές φαίνεται πως θα είναι οι εξελίξεις για την παραχώρηση ώστε 
να δημιουργηθεί ένας νέος χώρος πρασίνου, της έκτασης των 10 στρεμμάτων στην 
περιοχή της Αγίας Φωτεινής που σήμερα ανήκει στην Κτηματική Εταιρεία του Δη-
μοσίου φιλοξενώντας κάποιες χρήσεις του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  Το παραπάνω αποτελεί αίτημα που 
έθεσε προ δύο ετών ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και στην τελευταία 
τηλεδιάσκεψη υπερθεμάτισε και ο νέος δήμαρχος, ο οποίος παράλληλα ζήτησε και 
τους χώρους του Γ΄ Σ.Σ. ώστε να αποτελέσουν μητροπολιτικό πάρκο.

Πληροφορίες αναφέρουν πως είναι ειλημμένη η απόφαση ο χώρος να παραχω-
ρηθεί και να συνυπολογισθεί στο συνολικό σχεδιασμό ανάπλασης της ΔΕΘ, κάτι 
που θα αυξήσει σημαντικά τους χώρους πρασίνους και τους ελεύθερους χώρους 
που προβλέπει το σχέδιο και θα ικανοποιήσει και το αίτημα που διατυπώνεται για 
αύξησή του. 

Σε κάθε περίπτωση πάντως, λόγο της καθυστέρησης στο θέμα της χρηματοδότη-
σης που συζητείται επί πλέον του ενός χρόνου, δεν θα μπορέσει να ικανοποιηθεί 
ο στόχος που η διοίκηση ΔΕΘ-Ηelexpo, που ειρήσθω εν παρόδω βγαίνει ισχυρο-
ποιημένη από τις τελευταίες εξελίξεις, ώστε το 2026 να γιορταστούν τα 100 χρόνια 
από την ίδρυση της ΔΕΘ στο νέο εκθεσιακό κέντρο. 

‘‘Η επικείμενη τηλεδιάσκεψη είναι κρίσιμη κα-
θώς θα οριστικοποιηθεί το μοντέλο της τριμε-
ρούς χρηματοδότησης στο οποίο θα συμμετέχει 
το κράτος, η ΔΕΘ και ο ιδιώτης επενδυτής’’

Βαγγέλης Πλάκας
Δημοσιογράφος
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Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Ο «μεγάλος ηγέτης» είναι μάλλον το πιο 
πολυχρησιμοποιημένο κλισέ της κουβέ-
ντας μας για την πολιτική. «Μεγάλος» 
γιατί νίκησε ξανά και ξανά, «μεγάλος» 
γιατί τον άκουγες και σε συνέπαιρνε, 
«μεγάλος» γιατί κανείς δεν τον αμφισβή-
τησε, «μεγάλος» γιατί πρόλαβε να φύ-
γει πριν τον διώξουν. Αν θέλεις να είσαι 
σκληρός και χρησιμοποιήσεις όλα τα 
κριτήρια μαζί για τα τελευταία 50 χρόνια 
μας, τότε μένεις με τον Κωνσταντίνο Κα-
ραμανλή και με ένα μικρό ερωτηματικό 
με τον Κώστα Σημίτη. Η απότομη συρ-
ρίκνωση του ΠΑΣΟΚ θόλωσε την εικόνα 
μας για την πορεία του χώρου μετά την 
αποχώρηση Σημίτη. 

Όσο για τους υπόλοιπους υποψηφίους, 
ο Ανδρέας Παπανδρέου και ο Κώστας 
Μητσοτάκης δεν έφυγαν μόνοι τους και 
για την αποχώρηση των υπολοίπων που 

δεν κατονομάζονται δεν υπάρχει καμία 
σοβαρή διαφωνία. Και κάπου εδώ η σκέ-
ψη μας πηγαίνει στον άνθρωπο που κα-
ταφέρνει να είναι ακόμα να κεντρίζει το 
ενδιαφέρον μας παρά την πετυχημένη 
προσπάθειά του να δηλώσει απών. Στον 
Αλέξη Τσίπρα.

Πληροί ο Αλέξης Τσίπρας τα πρόχειρα 
κριτήρια που οι καθημερινοί μας μι-
κρό-διάλογοι ορίζουν τον «μεγάλο ηγέ-
τη»; Μάλλον δεν θα συμφωνήσουμε με 
ακρίβεια. Δεν είναι πάντως μακριά από 
την ικανοποίηση και των τεσσάρων. Και 
το σίγουρο είναι ότι πληροί ένα πέμπτο. 
Ποιος να αξίζει αλήθεια να θεωρηθεί 
«μεγάλος ηγέτης» αν όχι αυτός που κα-
ταφέρνει να στοιχειώνει ολόκληρο τον 
χώρο στον οποίο κάποτε κυριαρχούσε; 
Αυτήν τη στιγμή, ο ΣΥΡΙΖΑ και η Νέα 
Αριστερά παραμένουν απολύτως εγκλω-

βισμένοι στο πρόσωπο του Αλέξη Τσί-
πρα. Οι μεν υπό τον Στέφανο Κασσελάκη 
εκλιπαρούν για την εύνοιά του προσπα-
θώντας παράλληλα να κρατήσουν απο-
στάσεις από τη διακυβέρνηση Τσίπρα, 
οι δε υπό τον Αλέξη Χαρίτση επιχειρούν 
να υπερασπιστούν τη διακυβέρνηση Τσί-
πρα χωρίς να θέλουν να έχουν ούτε «κα-
λημέρα» με τον ίδιο. Το ΠΑΣΟΚ αρνείται 
οποιαδήποτε επαφή με τα όμορα επί της 
ουσίας κόμματα στα αριστερά του επει-
δή έχουν όλα το αποτύπωμα του Αλέξη 
Τσίπρα. 

Το ΚΚΕ έδειχνε ακόμα παλιότερο όλα 
τα χρόνια που δίπλα του είχε το χαμό-
γελο του Τσίπρα και άρχισε να κερδίζει 
πόντους αφής στιγμής ο Τσίπρας δήλω-
σε απών. Και η Ζωή Κωνσταντοπούλου 
αναφέρει το όνομα του Τσίπρα σε κάθε 
Τρίτη φράση της εδώ και οκτώ χρόνια. Ο 

Ο Τσίπρας ως στοιχειό

Αλέξης Τσίπρας είναι το στοιχείο. Και τα 
στοιχεία τα νιώθουμε πάντα «μεγάλα».

Άρα θα επιστρέψει μετά βεβαιότητας 
ο Αλέξης Τσίπρας στην πολιτική; Μόλις 
γιατρευτεί το τραύμα της βαριάς ήττας 
και μόλις αποδειχθεί η αδυναμία όλων 
των στοιχειωμένων της Κεντροαριστε-
ράς να χτυπήσουν τη Νέα Δημοκρατία; 
Πιθανό. Και σίγουρα πάντως εντός των 
εναλλακτικών του Τσίπρα. Εντός των 
εναλλακτικών, όχι εντός του ενός και μο-
ναδικού -εμμονικού- σχεδίου. Ένας πρώ-
ην νικητής δεν επιστρέφει στον αγώνα 
παρά μόνο όταν ξέρει ότι θα νικήσει. 

Η επιστροφή Τσίπρα θα έρθει μόνο αν 
κάποτε είναι σχεδόν εξασφαλισμένη η 
ήττα της Νέας Δημοκρατίας. Ως τότε θα 
στοιχειώνει τα όνειρα των επιγόνων και 
των προγόνων του.

Web TV

www.myportal.gr
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«Συνεχίζουμε να είμαστε το κόμμα στο 
οποίο προσβλέπουνε οι αριστεροί και οι 
προοδευτικοί πολίτες»,  τόνισε η Γραμματέ-
ας του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ Ράνια Σβίγκου μιλώντας 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm. Και πρόσθεσε ότι 
«βγαίνουμε από μια δύσκολη περίοδο, 
αλλά ο κοινός μας στόχος είναι να είναι ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πιο ισχυρός, πιο ενωμένος, πιο 
κοντά στις κοινωνικές ανάγκες και στις κοι-
νωνικές προσδοκίες».

Αναφερόμενη στην αποχώρηση βουλευτών 
και στελεχών, η Ράνια Σβίγκου υπογράμμι-
σε ότι «η κυβέρνηση Μητσοτάκη τρίβει τα 
χέρια της από την πολυδιάσπαση και τον 
κατακερματισμό των προοδευτικών δυνά-
μεων», κι ότι  ο ΣΥΡΙΖΑ «τραυματίστηκε κοι-
νοβουλευτικά», ενώ «η λαϊκή εντολή, ήταν 
ο ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ να είναι αξιωματική αντιπολί-
τευση με 47 βουλευτές». Και συμπλήρωσε 
τονίζοντας ότι «προχωράμε μπροστά, με 
ένα συγκεκριμένο σχέδιο και με συγκρο-
τημένο λόγο. Επιλέγουμε να κριθούμε από 
τις πολιτικές μας προτάσεις, να επικεντρω-
θούμε στα προβλήματα της μεγάλης πλειο-

Για την... εξωστρέφεια με περιοδείες, 
συσκέψεις, συναντήσεις με στελέχη και 
ομιλίες, μια φιλοσοφία που έχει «υιο-
θετήσει» το ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής μί-
λησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» στον 
Flash 99,4 fm ο βουλευτής του κόμμα-
τος από τη Χαλκιδική, Απόστολος Πά-
νας, φέροντας ως παράδειγμα την πρό-
σφατη περιοδεία κλιμακίων σε Έβρο και 
Θεσσαλία. 

«Το ΠΑΣΟΚ μέσω του προέδρου του κα-
ταθέτει το ειδικό πλαίσιο προτάσεων 
που έχει για κάθε περιοχή» ανέφερε ο κ. 
Πάνας. 

Για την πρόσφατη επίσκεψη του Τούρ-
κου Προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ο 
κ. Πάνας είπε ότι είναι προς τη σωστή 
κατεύθυνση. «Από την πρώτη στιγμή εί-
παμε ότι τέτοιες επισκέψεις είναι σημα-
ντικές και τις βλέπουμε θετικά» σημείω-
σε ο κ. Πάνας, συμπληρώνοντας ωστόσο 

ψηφίας των πολιτών. Γιατί αντίπαλός μας 
είναι η κυβέρνηση Μητσοτάκη, και η κοι-
νωνία χρειάζεται μια δυνατή αξιωματική 
αντιπολίτευση».

Στη συνέχεια, η γραμματέας της Κ.Ε. του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ τόνισε ότι, το αμέσως επόμε-
νο διάστημα, το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης «θα επικεντρωθεί στα 
μεγάλα προβλήματα των πολιτών, με 
έμφαση σε αυτά της ακρίβειας και της 
στέγασης, αναδεικνύοντας και δίνοντας 
έμφαση στις προτάσεις του».

Τέλος, αναφορικά με την ανασυγκρότη-
ση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η Ράνια Σβίγκου υπο-
γράμμισε ότι «μας ενδιαφέρει να έχουμε 
ένα κόμμα των μελών, που θα έχουν ρόλο 
και λόγο. Ένα κόμμα συγκροτημένο, που 
αποφασίζει με βάση τις διαδικασίες του 
και το καταστατικό του. Και βέβαια, μας 
ενδιαφέρει πώς αυτή τη μεγάλη μάχη των 
ευρωεκλογών που έχουμε μπροστά μας, 
θα τη δώσουμε με όσο το δυνατόν καλύ-
τερους όρους».

ότι το ΠΑΣΟΚ θα ζητήσει περαιτέρω 
ενημέρωση για τις επιμέρους συμφω-
νίες που υπήρξαν μεταξύ ελληνικής και 
τουρκικής πλευράς. 

Για την καταψήφιση του φορολογικού 
νομοσχεδίου ο κ. Πάνας σημείωσε: «Εί-
χαμε μια πάγια θέση από την πρώτη 
στιγμή στο φορολογικό νομοσχέδιο. Εί-
ναι ένα νομοσχέδιο που ο πυρήνας του 
πλήττει τους επαγγελματίες και τους 
μικρομεσαίους επιχειρηματίες. Η ΝΔ 
ουδέποτε προεκλογικά μίλησε για φορο-
λόγηση». 

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ από 
Χαλκιδική αναφέρθηκε και στις διαφο-
ροποιήσεις του κόμματός του σε σχέση 
με το προσχέδιο του προϋπολογισμού 
που έχει κατατεθεί αναφέροντας πως οι 
διαφωνίες έχουν επισημανθεί ήδη στις 
επιτροπές όπου ξεκίνησε η συζήτηση. 

Α. Πάνας:  
«Το φορολογικό πλήττει 
τους επαγγελματίες 
και τους μικρομεσαίους 
επιχειρηματίες»

Ρ. Σβίγκου:  
«Προχωράμε μπροστά, 
με ένα συγκεκριμένο σχέδιο 
και με συγκροτημένο λόγο» 

Συμβουλές για τις 
χριστουγεννιάτικες 
αγορές από το ΚΕΠΚΑ 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Πως η πόλη της Θεσσαλονίκης την πε-
ρίοδο των Χριστουγέννων και της Πρω-
τοχρονιάς θα είναι sold out, καθώς ήδη 
οι κρατήσεις ξεπερνούν το 85% (υπολο-
γίζεται ότι θα πλησιάσουν το 100%) και 
αναμένονται χιλιάδες επισκέπτες δήλωσε 
μιλώντας στο «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
myportal.gr) στο ραδιοφωνικό σταθμό 
Flash 99,4 fm η αντιδήμαρχος Τουρισμού 
και Πολιτισμού του δήμου Θεσσαλονίκης, 
Μαρία Καραγιάννη. 

«Πολύ νωρίς πήραμε τα μηνύματα ότι θα 
είμαστε sold out. Η Θεσσαλονίκη έχει κερ-
δίσει το στοίχημα και των Χριστουγεννιά-
τικων εορτών. Οι τουρίστες είναι κυρίως 
από τα Βαλκάνια χωρίς να σημαίνει ότι 
δεν έρχονται και από άλλες περιοχές» τό-
νισε η κ. Καραγιάννη η οποία συμπλήρω-
σε ότι η πόλη συγκαταλέγεται στους top 
10 προορισμούς για την χριστουγεννιάτι-
κη περίοδο. 

«Εάν κυκλοφορήσει κανείς στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης θα διαπιστώσει πως καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ημέρας πέφτει κανείς 
πάνω σε τουρίστες» δήλωσε. 

Η κ. Καραγιάννη εξέφρασε επίσης την 
άποψη ότι εάν μέχρι σήμερα η χρονιά- 

σταθμός που καταγράφηκε ρεκόρ στον 
ελληνικό τουρισμό ήταν το 2019 από το 
2024 και μετά θα είναι το 2023. «Έχουμε 
κάνει και στο δήμο και στην Περιφέρεια 
και στον Οργανισμό Τουριστικής Προβο-
λής πολύ καλή δουλειά για την ανάδειξη 
της Θεσσαλονίκης σε όλο τον κόσμο. Πλέ-
ον η πόλη μπαίνει στα πακέτα των ταξιδι-
ωτικών γραφείων ανά τον κόσμο» τόνισε. 

Ποιοι είναι όμως εκείνοι που επισκέπτο-
νται συνήθως την Θεσσαλονίκη; Βαλ-
κάνιοι, Ρουμάνοι, Άγγλοι, Γερμανοί και 
Αυστριακοί είναι μεταξύ άλλων οι πιο συ-
χνοί επισκέπτες μας. 

Sold out η Θεσσαλονίκη για 
τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά 

Συμβουλές για τις χριστουγεννιάτικες αγο-
ρές και ψώνια στους καταναλωτές έδωσε η 
Γενική Γραμματέας του Κέντρου Προστα-
σίας Καταναλωτών, Ευαγγελία Κεκελέκη 
μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) του ραδιο-
φωνικού σταθμού Flash 99,4 fm.

Όπως είπε η κ. Κεκελέκη ενόψει των Χρι-
στουγέννων και της Πρωτοχρονιάς οι κα-
ταναλωτές πρέπει να είναι ιδιαίτερα προ-
σεκτικοί και να κάνουν έρευνα αγοράς. 
«Για να γεμίσει το καλάθι των Χριστουγέν-
νων θα πρέπει ο καταναλωτής να επισκε-
φτεί ακόμα και τέσσερα ή πέντε σούπερ 
μάρκετ για να μπορέσει να αγοράσει αυτά 
που θέλει στις χαμηλότερες τιμές. Και φέ-
τος, ισχύουν οι κανόνες του παρελθόντος. 
Εάν κάποιες τιμές είναι πολύ ακριβές για 
κάποια προϊόντα μπορούμε να αντικατα-
στήσουμε αυτά τα προϊόντα με άλλα. Για 
παράδειγμα εκτός από γαλοπούλα μπο-
ρούμε να αγοράσουμε κόκορα ή κοτόπου-
λο» εξήγησε η κ. Κεκελέκη. 

«Πάντα στις γιορτές έχουμε αισχροκέρ-
δεια» τόνισε η κ. Κεκελέκη. «Κάνοντας 
άλλες επιλογές δείχνουμε και την δύναμή 
μας ως καταναλωτές γιατί έχουμε δικαιώ-
ματα κι αυτό δεν πρέπει να το ξεχνάμε» 
συμπλήρωσε. 

Μιλώντας για το «καλάθι των Χριστουγέν-
νων» που προωθεί η κυβέρνηση ανέφερε 
πως έχουν γίνει και λάθη στην επιλογή 
των προϊόντων που περιλαμβάνονται σε 
αυτό. 

Η κ. Κεκελέκη συμπλήρωσε πως πολλά 
από τα χριστουγεννιάτικα είδη, όπως εί-
ναι τα παραδοσιακά κιλά είναι υπερτιμη-
μένα «όσο κι αν έχουν ανέβει οι τιμές των 
υλικών, οι τιμές των προϊόντων αυτών 
είναι απλησίαστες. Πρόκειται για την αι-
σχροκέρδεια της απληστίας» τόνισε η Γ.Γ. 
του ΚΕΠΚΑ καλώντας τους καταναλωτές 
να γίνουν μέλη του Οργανισμού προκει-
μένου να έχει δύναμη να διεκδικεί τα δι-
καιώματα των καταναλωτών. 

www.myportal.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


